MAT 2351 — Calculo para Fungoes de Varias Variaveis I

Prof. Paolo Piccione

Lista de Exercicios I

(1) Calcule os seguintes limites:

) xy
a lim
(a) (z,9)—(0,0) y — 2?2

2

. Ty
b lim -2
(b) (z,9)—(0,0) 22 — y?

2

) 2xy
(c) lim ——=—
(2,9)—(0,0) 2% +y
1 — cos(x? + y?)
d lim
() (@y)—©00) 2% +y?

(2) Suponha f: A — IR uma fun¢ao continua no retangulo A = [a,b| X [c,d]. Prove que
f é limitada.

(3) Como no Exercicio (2), prove que f admite maximo e minimo em A (Teorema de
Weierstrass)

(4) Calcule as derivadas parciais das fun¢ées dadas:

(a) f(z,y) = arctg(z/y)

(b) f(x,y) = zye™

(c) f(x,y) =aY

(d) flz,y) = 2*In(1 + 2 +y?)

T +y2 9
O s = [t
0
(5) Determine uma funcao f(z,y) cujas derivadas parcias sejam:

of 2 2 of 3 Yy
— =3 —6 - =2 -6 .
O -y Y, By -y 37+y2+1

(6) Estude a continuidade e a diferenciabilidade da fun¢ao dada no ponto (0,0):

W fe) s if (2,y) # (0,0),
a T,Y) =

0 se (z,y) = (0,0).
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(7)

(8)

(9)

(10)

(11)

(12)

2 2

S () £ (0,0),

0 se (z,y) = (0,0).

(b) flz,y) =

Sejam f(t) e g(z,y) fungdes diferencidveis tais que g(t, f(t)) = 0 para todo t. Suponha
f( ) =1, aggc (0,1)=2,¢ 89 2(0,1) = 4. Determine a equagdo da reta tangente a curva

= (¢, f(t)) no pontov 0).

Seja f uma funcao diferencidvel definida na bola aberta de centro (0,0) € IR? e raio
1. Prove que se V f(x,y) = 0 para todo (x,y), entao f é constante.

Uma fungao f(x,y) é dita homogénea de grau A € IR se para todo (z,y) no dominio
da f e para todo t € IR, o ponto (tx,ty) fica no dominio da f, e f(tx,ty) = t*f(x,y).
Dé exemplos de fun¢oes homogéneas de grau 0, 1, —1. Prove que se f é homogénea
de grau A\, entao vale a identidade de Euler:

af of

w55@40+y5§@zw==Xﬂ%y) (EU)

Reciprocamente, se f é uma fungao que satisfaz a (EU) e f é definita na bola aberta
de raio 1 centrada em 0, entao f é homogénea de grau \.

Usando argumentos geométricos, obtenha a solucao da equacao a derivadas parciais
abaixo:

of of _ .
(a) 355 +25, =0
of _d
(b) a£ - ag]; =0;

o
()yai_xa.;: ;

Mostre que cada uma das equacgoes abaixo define pelo menos uma funcao diferenciavel
y = y(z). Expresse g—z em termos de x e y:

(a) 2%y +siny ==z

(b) y* + 2%y + 2* = 3.

A imagem da curva y(t) = (2t,12, 2(t)) estd contida no gréfico da fungdo f(z,y).

Sabe-se que f(2,1) = 3, 35(2 I)=1e af +(2,1) = —1. Determine a equagdo da reta
tangente a vy no ponto y(1).
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